



## 他释怀了

定陶区第三实验小学五·三班

马晓亿(小记者编号:DT3058)

在我的记忆中,他一直乐观向上,而那次他却落泪了。

那天,噩耗传来——他的外婆离世了。我顾不得收拾,飞奔向隔壁——他家。他家没有别人,空荡荡的,他倚靠在沙发上,阳光透过树叶洒在他的脸上,肩膀因啜泣而抖动着。

他的眼睛肿胀如核桃般,泪不断地奔涌出来,滑过少年那清秀白皙的脸庞,然后“啪”的一声滴落在地上。

## 我的“自画像”

定陶区北关小学四·六班 梁宜珂(小记者编号:BG0163)

有一个姑娘,她有些倔强,还擅长画画;有一个姑娘,她非常开朗,还是个“小吃货”……没错,我就是那个姑娘!

我喜欢画画、唱歌。在这两方面,我还是很有天赋的。就说画画吧,我拿过美

他的手紧紧抓住被泪水浸湿的衣服,双臂环膝,头微微低着,令人心生怜悯。他对外婆透露着眷恋,千言万语都汇成了一句句的呼唤:“阿婆,阿婆……”

我奔向他,递去一张又一张纸巾,小心翼翼地询问着:“你,还好吧?”少年还在不断地抽泣,喉咙早已哑得不成样子:“她……她再也回不来了!”我不知自己该不该在这里,也不知该怎样安慰他,所以选择了离开。

过了几天,我再次迈进他家的门。这次,他靠在床上,没等我开口,他便若有所思地说:“我想清楚了。人总是要死的,阿婆和别人一样,也死了。可事实终是事实,遗憾终成遗憾。我的意思是阿婆死了就是死了,是事实,该来的总会来,是吧?”少年终于释怀了。

生与死,不过是一瞬间。可不见,就是再也不见……

(指导老师 刘 静)

术荣誉证书、美术金牌……

我也是个“小吃货”。记得我去过一个餐厅,里面到处弥漫着美食的香味。对于我这个“小吃货”而言,这里简直就是“人间天堂”啊!菜一上桌,我就狼吞虎咽地吃了起来。

我还喜欢看书。妈妈每给我买一本书,我都会如获至宝,津津有味地品读。为此,我家都变成了一个“小图书馆”了。

这就是我,一个喜欢画画、唱歌的女生,一个爱看书、勤奋向上的女生。

## 我最喜欢的小兔子

定陶区第一实验小学二·四班

曹恒瑞(小记者编号:JDT0105)

在我很小的时候,就非常喜欢小动物。其中,我最喜欢的,是小兔子。

小兔子有一身雪白的毛,就像穿着一件洁白的衣服;它的眼睛红红的,像两颗闪亮的红宝石;耳朵长长的,总是竖着,好像在倾听周围

的声音;最特别的,是它的嘴巴,有三瓣,吃起东西来,一动一动的,可爱极了。

小兔子的性格非常温和,它从不会咬人,也不会挠人。每次去看小兔子,它都会乖乖地趴在那里,让我轻轻地抚摸,还会闭上眼睛,静

静地享受着,看起来非常舒服。

这就是我喜欢的小动物——小兔子。它们可爱又温和,我真的非常喜欢。希望有一天,我能拥有一只属于自己的小兔子,和它一起度过快乐的时光。

## 采风之旅

定陶区第一实验小学五·七班  
(小记者编号:DT01003)

读万卷书,不如行万里路。期待已久的小记者采风活动,终于到了。我们脱离了父母的怀抱,怀着无比激动的心情,坐上了快乐的大巴车,开启了采风之旅。

一路上,同学们都抑制不住内心的喜悦,像一只只欢乐的小麻雀,叽叽喳喳地说个不停。一个多小时的车程,在我们的讨论中一晃而过,很快就到达了目的地——孙膑旅游城。

在景区,我首先看见的是一个高耸的雕像。顺着雕像往左走,便来到了一条林荫小道。周围的树木高大、粗壮,绿荫如盖,为我们挡住了火辣辣

的太阳。我们又走啊走,便来到了举行启动仪式的场地。在那里,我们听到了总教官慷慨激昂的演讲,还学会了抱拳礼。

继续游走于景区内,

聆听着讲解员的讲解,我

们了解了一些关于孙膑的故

事。接着,我们又游览了兵圣馆和孙膑纪念地。

随后,我们又坐上了大

巴车,来到了另一处景点。

在宽敞明亮的大讲堂里,我

们听教官讲国防知识。

听完演讲后,我才明白,原

来强大的祖国曾经灾难深

重。最后一个项目,是和一

位女教官学习做香囊……

我喜欢这次采风活动,

也从中感悟到:我们生活

在和平的国家,何其有幸。



定陶区第一实验小学三·四班  
任清菡(小记者编号:DT01054) 作

## 我的“厨神”叔叔

定陶区兴华路实验小学五·四班 孔浩然(小记者编号:XH0128)

每逢周末或节假日,我最喜欢去奶奶家了。这是为什么呢?别着急,听我慢慢道来。

奶奶家里有一位“厨神”,那就是我的叔叔。叔叔的脑袋大大的,又高又壮,长得十分帅气。他们一家和爷爷奶奶住在一起,逢年过节或者我们回老家的时候,一般都由“厨神”叔叔来做饭。叔叔虽然不是厨师,但他喜欢钻研厨艺,凡是他吃过的菜,很快就能做出来,色香味俱全。我们小孩子明着叫他叔叔,暗地里都叫他“孔大厨”。

叔叔最拿手的菜就是红烧羊肉,那可是我的最爱。做菜前,叔叔会将羊肉仔细清洗干净,再放入清水中浸泡。大约过了两个小时,泡羊肉的水变成了血红色。将羊肉捞出,洗净控干水分,切成小块备用。然后将羊肉块放入水中,大火烧开撇出浮沫,捞出羊肉,沥干。锅中放油烧热,放入葱姜、辣椒,炸出香味,加入羊肉,大火翻炒,依次放入食盐、八角、香叶、老抽、料酒等各种佐料,翻炒变色,再加入开水,让水面淹没羊

肉,改小火慢慢炖,炖至羊肉酥烂入味,一锅香喷喷的红烧羊肉就做好了。我夹起一块羊肉,咬了一口,肉香四溢,简直太美味了!

这道菜一上桌,就会被我们“洗劫一空”,往往连汤都不剩。我们都夸叔叔是“厨神”转世。

叔叔烙饼也是一绝。记得有一次,我和弟弟出去疯玩,回来又累又饿,缠着叔叔,要他给我们烙饼吃。叔叔说:“那还不简单!”说罢,就熟练地和面,揉成面团,擀成面饼,加入盐、食用油、葱花、五香粉等调味料,卷起、分成一个个小剂子,然后擀成圆饼,放入饼铛,煎得金黄酥脆。我和弟弟一边狼吞虎咽,一边赞叹:“太香了!”我们常常会为了最后剩的那块饼而“大打出手”,你争我抢,叔叔也不阻止,只是坐在旁边笑呵呵。

这就是我的叔叔,不得不说,他真是个地道的“厨神”啊!瞧,叔叔又在做菜了,我得赶紧去看看又有什么好吃的,嘻嘻。

## 我变成了小水滴

定陶区第三实验小学三·三班 张馨瑜(小记者编号:DT3019)

梦中,我变成了一个小水滴。

我坐着白云姐姐驾驶的空中旅游车,在天空漫游。到了一条小河上,我和姐妹们便一起跳下车,在小河里玩耍。不知是哪个小水滴提议要往前游去,于是,我们这个大型旅游团就出发了。

我们游啊游,来到了小河的尽头。小河的尽头是条瀑布,我们一起跳了下去,顺着水流游到了一条江上。被江水冲啊冲,又

来到了一个一望无际的超级大号水潭里。

我抬头望着那些五彩斑斓的鱼儿,“哇!这儿原来是大海呀!”我兴奋地喊道。这里的景色让人难忘:有奇特的珊瑚、多彩的贝壳、可爱的鱼儿……

突然,海面猛地一亮,接着我和姐妹们便不断飞升……哦,原来是太阳公公接我们回家了。

这场梦中之旅就这样结束啦!

## 我最难忘的一件事

定陶区第三实验小学五·七班 刘蓝一(小记者编号:DT3080)

光阴似箭,岁月如梭。转眼间,我已经上五年级了,但仍然清晰地记得自己戴上红领巾的那一瞬间。

那是2020年的初夏,确切地说,是6月25日,我光荣地成为了一名中国少年先锋队队员。虽然那天骄阳似火,但炎热的天气根本抵挡不了我们追梦少年的赤子之心。学校里一部分六七岁的孩子,肃立在操场上。每个班平均分成两列,每列的前面都有一面印着星星和火炬图案、迎风飘扬的队旗。

等大队长领誓后,就到了我们这群小家伙最期待的时刻——戴红领巾,加入中国少年先锋队。高年级的学长满怀期望地为我们系上了红领巾,他们的动

作是那么娴熟、潇洒。他们为我们感到开心,我们也十分礼貌地行了队礼,表达敬意。

那一瞬间,所有人的眼角都湿润了;那一瞬间,也永远镌刻在我的脑海中。

如今,看着自己胸前的红领巾,我依然心潮澎湃。它是五星红旗的一角,是许许多多的烈士用鲜血染成的。它时刻提醒着大家,向先辈学习,不怕流血,不怕牺牲,无私奉献,为共产主义事业而奋斗。我要好好学习,长大成为祖国的栋梁,奉献自己的一份力量。(指导老师 谢于冉)